

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

AÑO 56

Jueves, 27 de junio de 1940

Núm. 17.246

Redacción y Talleres: Ramos del Mazano, 36 - Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 13 - Tel. 1010

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: 7,50 pesetas al trimestre

NUMERO SUELTO: 15 CTS.

LA GUERRA

De Gibraltar han salido, rumbo al Atlántico, los acorazados ingleses "Hood," y "Resolución," y el portaviones "Eagle,"

Según Londres, las fuerzas navales y militares, efectuaron :: desembarcos de reconocimiento en costas enemigas ::

EL ALEMÁN

Berlin. - Cuartel General del Führer. Comunicado oficial del alto mando del Ejército alemán:

"En el frente del oeste sin novedades dignas de mención. Anoche escuadrillas de bombardeo de la aviación alemana, atacaron con resultado varias instalaciones y objetivos de la industria aeronáutica inglesa situados en el centro de la Gran Bretaña.

Informes llegados a este Cuartel General anuncian que el día 24 nuestros aviones efectuaron un ataque contra un transporte enemigo de 7.000 toneladas, a la altura de Bayona. A bordo del barco se observaron fuertes explosiones.

Un submarino alemán ha torpedeado, al suroeste de Irlanda, al mercante armado británico "Saxemac", de 12.000 toneladas y a otros dos buques enemigos, también armados.

Tres aviones ingleses, tipo "Bristol Blenheim", intentaron ayer un nuevo ataque contra el aeródromo de Stavanger en Noruega. Dos de ellos fueron derribados por nuestros cazas y el tercero se vio obligado a retirarse sin poder descargar sus bombas. La aviación enemiga repitió anoche sus bombardeos sobre el norte y el oeste de Alemania. Estos ataques no alcanzaron ningún objetivo militar pero en cambio los informes recibidos hasta ahora indican que mataron a cuatro personas de la población civil. (Efe.)

EL ITALIANO

En algún lugar de Italia. - Comunicado del Cuartel General de Italia número 14, correspondiente al 26 de junio de 1940:

"Sin novedad en los frentes de la metrópoli y África del norte. En el África oriental han resultado vanas las tentativas inglesas de bombardeo sobre Asmara y Diredaoua. Fueron derribados dos aviones al enemigo. El intento de "raid" sobre Nápoles fué rechazado por la caza y la DCA, que pusieron en fuga al enemigo. (Efe.)

EL INGLÉS

Londres. - El Ministerio del Aire comunica que los aviones ingleses efectuaron ayer vuelos sobre aeródromos ocupados por los alemanes en la costa francesa. Nueve cazas ingleses tropiezan con aviones enemigos y derribaron tres de ellos, sin sufrir pérdidas. Los aviones de bombardeo atacaron al aeródromo de Walhaven cerca de Rotterdam. Todos ellos regresaron a sus bases sanos y salvos. También ha sido atacado un aeródromo enemigo en Bommen, cerca de Bergen, donde se produjeron daños de importancia. (Efe.)

Londres. - El Ministerio de Información comunica: "Las fuerzas navales y militares aliadas, con colaboración con las fuerzas aéreas, efectuaron ayer con éxito reconocimientos en las regiones costeras enemigas, se efectuaron desembarcos en diversos puntos y se entró en contacto con las tropas alemanas. El enemigo tuvo pérdidas y muertos, algunos de los cuales cayeron en manos de los aliados. Se han obtenido muchos informes útiles. Las fuerzas aliadas no sufrieron ninguna pérdida." (Efe.)

Roma. - Oficialmente se anuncia que el número de víctimas causado por el ataque de la aviación inglesa sobre Trapani asciende a cuarenta y seis, repartido así: muertos, doce hombres, de ellos nueve mayores de sesenta años, cuatro mujeres y cuatro niños; heridos: diecisiete hombres, cinco mujeres y cuatro niños. El bombardeo no causó daños en los objetivos militares. (Efe.)

Bruselas. - Las autoridades alemanas han informado a la población de que todavía quedan en Bélgica soldados ingleses y franceses vestidos de paisano, que recorren el país para provocar disturbios y actos de sabotaje. Las autoridades invitan a la población a que denuncie a los culpables.

con el fin de evitar los complots. (Efe.)

Milán. - El "Popolo d'Italia" dice que el balance de diez meses de guerra arroja un saldo favorable de tres victorias para el eje: una militar, otra política y otra moral. El armisticio con Francia constituye para Italia y Alemania un considerable refuerzo de su posición estratégica frente a Inglaterra. La lucha continuará ahora contra el enemigo número uno hasta que éste, con el triunfo del eje, tenga que aceptar su incomunicación histórica con el Continente. (Efe.)

Gibraltar. - Hoy han salido de Gibraltar con rumbo al Atlántico los acorazados ingleses "Hood" y "Resolución", y el portaviones "Eagle" y tres grandes destructores. (Efe.)

Gibraltar. - Anoche se oyeron algunos disparos de cañón en dirección del Estrecho. Durante toda la noche estuvieron funcionando en Gibraltar diez proyectores eléctricos de la defensa antiaérea. (Efe.)

Gibraltar. - Hoy ha fondeado en el puerto militar de Gibraltar un vapor francés de unas 3.000 toneladas, que conduce fuerzas militares. Dicho buque procede del Mediterráneo y no se sabe el rumbo que seguirá, aunque se supone sea el de algún puerto del Marrocos francés. (Efe.)

Berlin. - La prensa berlinesa califica de próxima la liquidación de cuentas con Inglaterra. En sus editoriales subraya que el armisticio en el continente significa que el pueblo alemán podrá utilizar sus medios de combate contra Inglaterra, país que después de la completa derrota de Francia continúa aspirando a la des-

membración del Reich alemán y al aniquilamiento de este pueblo. "Nachtausgabe" dice que Churchill quedará asombrado de las próximas acciones contra Inglaterra.

La "Gaceta de Francfort" dice que todo el continente y todos sus medios de ataque sirven de base para el ataque contra Inglaterra. Por primera vez en muchos siglos Inglaterra luchará sola en el continente y tendrá que avenirse a que la reorganización de Europa se haga por los pueblos que la componen. (Efe.)

Londres. - Se anuncia en Londres que a consecuencia de la entrada en vigor del armisticio germano-italo-francés el bloqueo británico se extenderá ahora a toda la zona de Francia ocupada por los alemanes. Los barcos que se dirijan a puertos españoles y portugueses serán tratados como hasta ahora. (Efe.)

Amsterdam. - En la noche del martes los aviones de bombardeo ingleses han efectuado un nuevo ataque sobre la ciudad de Helder, en la que el viernes pasado destruyeron el Hospital de la Marina y causaron daños a varias casas. A este respecto el diario "Telegraf" anuncia que fueron lanzadas en total doscientas bombas sobre el centro de la ciudad, casi todas sobre objetivos no militares. Muchas casas quedaron destruidas hasta los sótanos. Se ignora aún el número exacto de víctimas. El diario mencionado añade que no es posible imaginar cómo los ingleses podrán justificar estos bombardeos. El ataque se efectuó desde gran altura. El diario "Het Volk" escribe por su parte que la población holandesa ha manifestado su indignación contra los ingleses en términos vivísimos. (Efe.)

Misión de Italia en la lucha contra Inglaterra

Control del Mediterráneo

Roma. - Después de la derrota de Francia - escribe hoy el "Giornale D'Italia" -, la lucha final se dirige contra Inglaterra, y la misión de Italia consiste en controlar el Mediterráneo, incluyendo las bases británicas en la cuenca oriental. Todo el tráfico inglés en este mar ha sido paralizado ya, y se han interrumpido las comunicaciones entre la Gran Bretaña y su Imperio a través de las aguas Mediterráneas. Además, Italia disfruta en el Mediterráneo, en el mar Rojo y en el Océano Índico importantes fuerzas británicas terrestres, navales y aéreas. Desde el momento de nuestra intervención en la guerra, la acción italiana ha sido ofensiva y ha estado concentrada sobre todo de las bases navales y aéreas de Inglaterra. La reacción enemiga - bombardeos de ciudades y poblaciones abiertas - demuestran de un modo patente que la situación de Italia en el Mediterráneo era insostenible. Por eso la destrucción de las bases establecidas por Inglaterra y la revisión del Estatuto del Mediterráneo son cuestiones de justicia y de seguridad." (Efe.)



El mariscal Graziani

importantes fuerzas británicas terrestres, navales y aéreas. Desde el momento de nuestra intervención en la guerra, la acción italiana ha sido ofensiva y ha estado concentrada sobre todo de las bases navales y aéreas de Inglaterra. La reacción enemiga - bombardeos de ciudades y poblaciones abiertas - demuestran de un modo patente que la situación de Italia en el Mediterráneo era insostenible. Por eso la destrucción de las bases establecidas por Inglaterra y la revisión del Estatuto del Mediterráneo son cuestiones de justicia y de seguridad." (Efe.)

El S. E. U. abrirá en los distintos lugares de cada Distrito Universitario ALBERGUES para los estudiantes que saben interpretar como el ocio no es permitido ni aun en el descanso.

Un valioso donativo del marqués de Ivanrey a las Organizaciones Juveniles salmantinas

El camarada Ricardo Soriano de Ivanrey, marqués de Ivanrey y militante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS comunica en carta al jefe provincial y gobernador civil, haber adquirido en la Intendencia de Falange Española Tradicionalista de Madrid dos mil metros de tela para camisas, con los que se podrán confeccionar 800 prendas que regala a otros tantos afiliados pobres de las Organizaciones Juveniles salmantinas. ¡Arriba España!

La mayoría de los capítostes del Frente Popular español han logrado huir de Francia

Burdeos. - Informaciones de buen origen dicen que la mayoría de los capítostes del Frente Popular español, entre ellos Azaña, gravemente enfermo, según comunican de Arcachon, Casares Quiroga, Alcalá Zamora, varios militares del alto estado mayor de Negrín y otras gentes parecidas, han podido contar con el auxilio de los marinos de Inglaterra para huir del continente. (Efe.)

Reynaud desmiente la noticia de que formara parte del Comité francés en Londres

Burdeos. - El ex presidente del Consejo Reynaud, ha declarado que está desprovisto de todo fundamento la información transmitida ayer por la radio inglesa de Deventry según la cual formaría parte del Comité Nacional francés constituido en Londres. (Efe.)

Después de la firma del armisticio

Probablemente, cuando termine la guerra, serán revisadas las modalidades de la ocupación de Francia

El general Weygand dirige una alocución a los Ejércitos franceses

N. de la R. - En nuestro número del martes último publicamos un resumen del articulado del armisticio franco-alemán, que en su esencial contenido coincidía exactamente con el texto oficial facilitado ayer.

Sobre los 13 artículos que detallábamos, damos a conocer los restantes en su versión oficial, los cuales no pudieron ser publicados a su debido tiempo por una avería sufrida ayer por las instalaciones de la agencia DNB.

Art. 14. Todas las emisoras de radio que existían en territorio francés suspenderán inmediatamente sus emisiones. La reanudación del servicio de TSH en la zona ocupada será objeto de un convenio especial.

Art. 15. El Gobierno francés se compromete a asegurar el tráfico de mercancías de tránsito entre el Reich e Italia, a través del territorio no ocupado y en la medida exigida por el Gobierno alemán.

Art. 16. El Gobierno francés organizará la repatriación de las poblaciones evacuadas con el asentimiento de las autoridades alemanas.

Art. 17. El Gobierno francés se compromete a impedir toda transferencia de valores económicos de los territorios ocupados o que deban ser ocupados por las tropas alemanas en virtud de este armisticio a las zonas no ocupadas o al extranjero. De los valores en reserva que existan en territorio ocupado, sólo podrá disponer con el consentimiento del Gobierno del Reich, el cual respetará las necesidades vitales de dichos territorios.

Art. 18. El Gobierno francés sufrirá los gastos que ocasionen las tropas de ocupación alemanas.

Art. 19. Todos los prisioneros de guerra alemanes, incluyendo en ellos a los que sufrieron detención y condena por realizar actos en favor del Reich, serán entregados inmediatamente a las tropas de ocupación. El Gobierno francés se compromete, además, a poner en libertad a todos los alemanes, detenidos en Francia o en las Colonias, posesiones y mandatos franceses. En cuanto a los prisioneros trasladados ya fuera de Francia, así como los enfermos, heridos o en condiciones de no poder ser transportados, el Gobierno francés deberá presentar listas exactas en las que se indique el lugar donde se encuentran, a fin de que el alto mando alemán se encargue de su asistencia.

Art. 20. Los prisioneros franceses que se encuentran en Alemania seguirán en las mismas condiciones hasta que se firme la paz.

Art. 21. El Gobierno francés se hace responsable de la seguridad de todos los objetos y valores que se encuentren en territorio no ocupado, de su entrega intacta o de que permanezcan a disposición de Alemania, con arreglo a lo estipulado en este convenio sobre prohibición de exportar o transferir tales valores. El propio Gobierno francés se compromete a hacer efectiva una indemnización por cada destrucción, destrozo o acto contrario a este tratado.

Art. 22. La ejecución y vigilancia de las condiciones de este armisticio estará a cargo de una comisión alemana, que adaptará su actuación a las normas que señale el Alto Mando del Ejército del Reich. Dicha Comisión habrá de asegurar la conformidad necesaria de este tratado con el acuerdo italo-francés del armisticio. El Gobierno francés nombrará una delegación para este organismo.

Art. 23. Este tratado de armisticio entrará en vigor desde el momento en que el Gobierno francés se ponga de acuerdo con el italiano sobre el cese de las hostilidades. Los combates en todo el frente se suspenderán seis horas después, que el Gobierno italiano haya puesto en conocimiento del Reich la conclusión del armisticio con Francia. El Gobierno francés será informado de este extremo por radio.

Art. 24. El presente Tratado de Armisticio permanecerá en vigor hasta la firma del Tratado de Paz. El Gobierno alemán podrá denunciar el ar-

misticio, con efectos inmediatos en caso de que el Gobierno francés no repete las condiciones que se estipulan.

Firmado en el Bosque de Compiègne, el 22 de junio de 1940, a las diez y ocho horas, cincuenta minutos (hora de verano alemana). Por Francia, Huntziger. - Por Alemania, Keitel. (Efe.)

Burdeos. - A propósito de las cláusulas del armisticio franco-alemán, de dan hoy los siguientes detalles complementarios:

"Durante las entrevistas en el bosque de Compiègne el general Keitel, jefe del Estado Mayor alemán, declaró a los plenipotenciarios franceses que, a rigorosidad de las condiciones presentadas por el Reich, venían impuestas por la necesidad de continuar la lucha contra Inglaterra. Probablemente cuando termine la guerra serán revisadas las modalidades de la ocupación de Francia.

Uno de los puntos fundamentales de las negociaciones fué no entregar a Alemania ningún arma que pudiera emplearse contra la Gran Bretaña. El Gobierno francés no admitió nunca la posibilidad de tener que entregar la flota y aceptó el sistema de conservación controlada, que mantiene en actividad a una pequeña escuadra para la protección de las Colonias. Ni Alemania ni Italia pensaron en ningún momento en la destrucción de la flota francesa. Así, pues, el principal de los obstáculos que hubieran podido hacer fracasar las negociaciones fué eliminado fácilmente.

En cuanto a la aviación - muy reducida después de los duros combates de estos últimos meses - también ha quedado en condiciones de no poder ser utilizada contra Inglaterra. Los aviones no serán entregados, sino desmontados y desarmados. Los motores quedarán en depósitos de control.

La Comisión del Armisticio requerirá las condiciones de la ocupación y los problemas relativos a la venta de mercancías almacenadas, así como su traslado eventual a la zona no ocupada desde la zona ocupada. En la Comisión germano-francesa, Francia estará probablemente representada por el general Huntziger, y en la italo-francesa por un almirante.

Las negociaciones con Alemania revistieron un carácter frío, pero correcto. Más bien duro al principio, mejoró ligeramente con el contacto real entre soldados. La delegación alemana no desperdició ninguna ocasión de subrayar el heroísmo del Ejército francés.

Efectivamente, las tropas francesas han combatido bien. Han hecho más que salvar el honor: han hecho heroismos. El 5 de junio, cuando empezó la "batalla de Francia" frente a 55 divisiones francesas, había 140 alemanas, más 11 de reserva. (Efe.)

Burdeos. - "La situación actual - declara la Agencia Havas - se compara en los medios diplomáticos a la de 1815. El problema que plantea el armisticio con Alemania a Italia es el problema general de Europa, Francia, muy debilitada militarmente, no está tampoco llamada a representar un papel importante en el Continente y sus cuestiones deben ser examinadas dentro del cuadro de las europeas. El Gobierno francés no tiene todavía ninguna notificación sobre lo que será el tratado de paz. Sin embargo, se estima que este tratado no llegará inmediatamente, sino cuando termine la guerra germano-italiana contra la Gran Bretaña. Los convenios franco-alemán y franco-italiano de ahora se incluirán entonces en un gran tratado general.

En lo que concierne a las relaciones entre Francia e Inglaterra, se ha observado que no ha habido paz separada propiamente dicha, y que el armisticio no hace sino codificar un estado de hecho: el fin de las hostilidades. Inglaterra ha sido tenida constantemente al corriente de la situación. En varias ocasiones se le ha planteado claramente la cuestión para saber cuál sería su actitud en caso de que Francia se viera obligada a deponer las armas. El 26 de mayo, el entonces presidente del Consejo francés, Paul Reynaud, dejó entretener en Londres la posibilidad de que esto ocurriese. El 11 de junio el Gran Cuartel General francés, a la sazón instalado en Briare, expuso con toda sinceridad a Churchill la situación militar. Reynaud y Baudin preguntaron en Tours al primer ministro británico cuál sería la reacción inglesa ante el cese de hostilidades en Francia. Churchill contestó con calor que el Gobierno británico no perdería el tiempo haciendo reclamaciones y que Inglaterra se compromete-

CRUZ ROJA

Se recuerda a las señoras y señoritas enfermeras y asociadas de la Cruz Roja la obligación que tienen de asistir y cooperar a la cuestación de la Fiesta de la Banderita en el puesto para que hayan sido designadas.

Las enfermeras que por no haber acudido a reuniones anteriores no tienen designado sitio, pueden presentarse en cualquiera de las mesas, donde las serán facilitadas huinchas y banderitas.

Con objeto de que las mesas no queden desatendidas, se ruega a las señoras que no pudieran asistir lo comuniquen a la Presidencia.

Por ser un deber de caridad, esperamos que todas sepan cumplirlo.

(Continúa esta información en cuarta plana.)

ACTUALIDAD SALMANTINA

Avisos oficiales

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA DE SALAMANCA

Festividad de San Pedro
A instancias de esta Cámara de Comercio...

PAGOS DE HACIENDA

Para no yse han puesto al cobro los libramientos que se refieren a los Bancos de Bilbao, Hispano Americana...

afiliadas a la O. J. la obligación de presentarse para ser vacunadas en la Delegación provincial...

SECCION FEMENINA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Las camaradas que a continuación se citan se presentarán en nuestro Centro, Zamora, 25 (antigua Caja de Ahorros)...

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca 27 de junio de 1940.

INFORMACION MUNICIPAL

La nueva tarifa de automóviles de servicio público

Atendiendo, iniciativa del Sindicato de Transportes de la C. N. S. como consecuencia obligada del aumento del precio de la gasolina...

menos legítimo de los productores alquiladores de taxis, se han aprobado por la Comisión municipal...

Joyería CORDON LAS MEJORES MARCAS DE RELOJES

La ciudad

EXCURSIONES

que realizará la Delegación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Salamanca...

Domingo, día 24 de julio: Al Parador Nacional de Gregos (por Vallejera, Barco de Avila Parador)...

Jueves, día 25 de julio: A Puente del Pino y Salto del Duero (por Ledesma, Puente del Pino)...

Sábado (tarde) 27, y domingo, 28 de julio: A Puebla de Sanabria y Lago, 370 kilómetros, 29,50 pesetas.

Domingo, 11 de agosto: A El Escorial, 350 kilómetros, 28 pesetas.

Jueves, día 25 de agosto: A Miranda del Castañar (por Vecinos, Linares, Valero, Miranda, Guijuelo)...

Domingo, 1 de septiembre: A Villarino de los Aires, 160 kilómetros, 12,75 pesetas.

Domingo, 8 de septiembre: A la Peña de Francia (fiesta de la Virgen), 160 kilómetros, 12,75 pesetas.

Domingo, 22 de septiembre: Al Valle de Las Batuecas, 180 kilómetros, 14,50 pesetas.

Salamanca, 18 de junio de 1940. El Delegado de F. E. T. de las JONS.

REGISTRO CIVIL
Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

cedes Busto Alvarez, Serafin Jimenez Romero.

Defunciones.-Ninguna. Matrimonios.-Marcial Alvarez Carbajosa con Leonides Lopez Rodriguez...

GRAN PROCESSION DE NIÑOS

Los niños pertenecientes a la Cruzada Eucarística establecida en la iglesia de la Clerencia, pasearán en triunfo al Sagrado Corazón de Jesús...

EL TIEMPO QUE HARA HOY
Cielo casi cubierto en el Cantábrico, disminuyendo más tarde la nubosidad...

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA
Las invitaciones para el auto sacramental que la Juventud ha de representar el día 30 de este mes de junio...

INSPECCION DE PRIMERA ENSEÑANZA
Los maestros que hicieron los Cursos de Ampliación y Perfeccionamiento, de 1939, pueden pasar por la Inspección en las horas de oficina...

INFORMACION MUNICIPAL
Atendiendo, iniciativa del Sindicato de Transportes de la C. N. S. como consecuencia obligada del aumento del precio de la gasolina...

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA
Por el plazo de QUINCE DIAS a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio...

CLINICA VENÉREA
J. Antonio Primo de Rivera 4, primer piso.

LIBRERIA NUÑEZ
Novelas
Vida religiosa

TRIBUNALES
Ante el Tribunal de urgencia
El vecino de Peromingo, Lorenzo Martín Gómez, que se encontraba sujeto a expediente de responsabilidades políticas...

NOTAS DE SOCIEDAD
Han salido: Para San Sebastián, don José Luis López Oriol.

FALLECIMIENTOS
Ayer falleció en Salamanca, a los sesenta y un años de edad, la respectable señora doña María Laso Ramos...

NUBILIA
"La Crema invisible y presente" DR. CRESPO Y HERMANO TOLOSA (España)

ESPECTACULOS
CARTELERIA PARA HOY
TARAMONA.-A las cuatro, especial: Programa variado. A las siete y media y diez y cuarenta y cinco, "La horda maldita" y "Una morena y una rubia"...

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca
ANUNCIO
Por el plazo de QUINCE DIAS a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio...

LIBRERIA NUÑEZ
Novelas
Vida religiosa

TRIBUNALES
Ante el Tribunal de urgencia
El vecino de Peromingo, Lorenzo Martín Gómez, que se encontraba sujeto a expediente de responsabilidades políticas...

NOTAS DE SOCIEDAD
Han salido: Para San Sebastián, don José Luis López Oriol.

FALLECIMIENTOS
Ayer falleció en Salamanca, a los sesenta y un años de edad, la respectable señora doña María Laso Ramos...

NUBILIA
"La Crema invisible y presente" DR. CRESPO Y HERMANO TOLOSA (España)

ESPECTACULOS
CARTELERIA PARA HOY
TARAMONA.-A las cuatro, especial: Programa variado. A las siete y media y diez y cuarenta y cinco, "La horda maldita" y "Una morena y una rubia"...

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca
ANUNCIO
Por el plazo de QUINCE DIAS a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio...

LIBRERIA NUÑEZ
Novelas
Vida religiosa

TRIBUNALES
Ante el Tribunal de urgencia
El vecino de Peromingo, Lorenzo Martín Gómez, que se encontraba sujeto a expediente de responsabilidades políticas...

NOTAS DE SOCIEDAD
Han salido: Para San Sebastián, don José Luis López Oriol.



SARNA
La palabra preocupa
Pero la enfermedad ya no tiene importancia
PIRETRINOL
Sin baño
No mancha la ropa
No irrita la piel
Huele muy bien

Anuncios por palabras

"El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los Patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que les interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en las citadas Oficinas de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1939, el que asimismo determina que el cumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas."

Ventas

SOLAR, 450 metros cuadrados, sitio céntrico, junto a por parcelas, con agua abundante, vendido. Informarán: Paseo Torres Villarreal, 6, comercio. 3-a-3

VENDO TRES CASAS.-Avenida Itálica, con comercio, precio 45.000 pesetas; en Lucero, con vistas dos calles y colinas; una yugada de tierras en Tordesillas, cuarto baño, patio y terraza, 25.000 pesetas. Enrique Iglesias, Varias, 9. 3-1

VENDO una yugada de tierra en Tordesillas de la Orden. Enrique Iglesias, Varias, 9. 3-1

BONITO ARMARIO de luna, nuevo, y una mesa escritorio, se vende en plaza de la Cruz Verde, 5. (Detrás del Café Mamarón.) 1-1

BICICLETA de niña, seminueva, se vende. Informarán, Paseo Canalejas, 29. 2-1

SE VENDE, novilla suiza de pura raza, abocada a parir, del primer parto, en Mata de Ledesma. Angel Sánchez. 3-1

SE VENDEN tres vacas lecheras, holandesas, de pura raza, dando treinta y cinco o cuarenta litros de leche y preñadas de cinco meses. Para verlas, en Villamayor y tratar, con su dueño, en la calle de Gil Ontañón, 2, Salamanca. 3-1

SE VENDE trilladora limpiadora, marca Ajuria, número 2, motor 25 caballos, marca Lister, baratísimo. Tratar, Manuel González, Concejo, número 13. 4-1

Ofertas

VERANEANTES. - "Parador de las Conchas". Se alquilan espléndidas habitaciones amuebladas, con o sin cocina, con preciosas vistas al campo. Coches de alquiler para paseos y excursiones. BEJAR. 6-2

TRASPASO la mejor peluquería, situada a doscientos metros Plaza Mayor, por no poderla atender dueño. Informes, Calzados Antonio, Corriño, 8. 4-2

ANPEMAR.-Camisas a medida. Equipos para novios. Avenida Campoamor, número 15. 3-1

SE ARRIENDAN dos habitaciones con cuarto de baño. Razón: José Antonio Primo de Rivera, número 29. 1-1

SE ARRIENDA Ribera de Castillejo, denominada El Cerro, para doscientas vacas, verano, otoño, hasta los Santos. Manuel González, Concejo, 13. 4-1

Demandas

SE NECESITA personal oficio guardián u otro similar. Inútil presentarse sin documentación o certificado buena conducta. Jefatura Intendencia. 6-4

PASTOR.-Se necesita en Tordillos. Para informar el presidente, Mateo Salinero Bautista. 3-2

LECHE DE VACA, en cantidad, necesario. Para tratar, con Amador Ramos, en Parada de Arriba. 2-2

COMPRARIA tartana con arreos. Ofertas, Tomás Pérez Miguel, en Matilla de los Caños del Río. 3-2

DESEO ALQUILAR finca que tenga caza. Ofertas, a Luis Prada, Rúa, 26, 2.º, Salamanca, de 3 a 4 tarde. 3-a-3

MAQUINA DE ESCRIBIR y sumador, deseo comprar. Pagarla bien. Dirigirse al apartado 142, Valladolid. 3-1

Varios
¿SEÑORITAS? ¿Queréis llevar una permanente bien hecha? Visitad la Peluquería Pili, calle las Eras, 6, junto Sanatorio doctor Población. 2-2

GALGO, extraviado, atiende por "Judío", negro, manivelo, paticalzado de blanco, con una pequeña estrella en la frente. A quien lo devuelva en el Paseo de Canalejas, 21, se le gratificará. 3-2

EDUCACION Y CULTURA de jóvenes. Cursos verano. Preparación asignaturas. Internos, externos, mediopensionistas. Residencia Estudiantes Sagrado Corazón de Jesús, Teléfono, 2220. 3-2

EXTRAVIADO.-El 18 se ha extraviado, de Matilla de los Caños, una mula de un año, negra, con hierro en la nalga derecha. Se gratificará a quien indique su paradero al alcalde de Matilla de los Caños. 8-a-3

TRANSPORTES SALAMANCA.-MADRID: Mercaderías en general, paquetería, muebles, etc. Recogidas y entregas a domicilio. Salamanca: Vázquez Coronado, 5 (antes Sol). Teléfono 1552. Madrid, Donoso Cortés, 6. Teléfono 30428. (R. E. I.)

MOTORES-BOMBAS, instalaciones, Riegos, Elevaciones de Agua, Maquinaria, Grasas, Correas, Poleas, Cajas Caudales, Carretillas, Amasadoras, Sierras. Gerardo Miñambres, Zamora, 46.

VERANEANTES!-Próximo Barco de Avila, carretera parador Gredos, alquilase villa amueblada, agua, luz W. C., garaje, mucha sombra. Informes: Vicente Martín, Hermosillo de Tormes (Avila). 3-1

SUBASTA.-Se celebrará 3 Julio doce mañana, para rastrojeras, términos Aldarrubia, San Morales, Casa Conventual citado Aldarrubia, bajo pliego condiciones formado. Cape, 3.900 cabezas lanares. 1-1

Notas de sociedad

VIAJES
Han salido: Para San Sebastián, don José Luis López Oriol.

BODA
Ayer, a las once de la mañana, se verificó, en la iglesia de San Juan de Sahagún, de esta ciudad, el enlace matrimonial de la gentil señorita María Concepción Sánchez, con el señor Juan Sánchez Maillo...

FALLECIMIENTOS
Ayer falleció en Salamanca, a los sesenta y un años de edad, la respectable señora doña María Laso Ramos...

NUBILIA
"La Crema invisible y presente" DR. CRESPO Y HERMANO TOLOSA (España)

ESPECTACULOS
CARTELERIA PARA HOY
TARAMONA.-A las cuatro, especial: Programa variado. A las siete y media y diez y cuarenta y cinco, "La horda maldita" y "Una morena y una rubia"...

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca
ANUNCIO
Por el plazo de QUINCE DIAS a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio...

LIBRERIA NUÑEZ
Novelas
Vida religiosa

TRIBUNALES
Ante el Tribunal de urgencia
El vecino de Peromingo, Lorenzo Martín Gómez, que se encontraba sujeto a expediente de responsabilidades políticas...

NOTAS DE SOCIEDAD
Han salido: Para San Sebastián, don José Luis López Oriol.

FALLECIMIENTOS
Ayer falleció en Salamanca, a los sesenta y un años de edad, la respectable señora doña María Laso Ramos...

NUBILIA
"La Crema invisible y presente" DR. CRESPO Y HERMANO TOLOSA (España)

ESPECTACULOS
CARTELERIA PARA HOY
TARAMONA.-A las cuatro, especial: Programa variado. A las siete y media y diez y cuarenta y cinco, "La horda maldita" y "Una morena y una rubia"...

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca
ANUNCIO
Por el plazo de QUINCE DIAS a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio...

LIBRERIA NUÑEZ
Novelas
Vida religiosa

TRIBUNALES
Ante el Tribunal de urgencia
El vecino de Peromingo, Lorenzo Martín Gómez, que se encontraba sujeto a expediente de responsabilidades políticas...

NOTAS DE SOCIEDAD
Han salido: Para San Sebastián, don José Luis López Oriol.

FALLECIMIENTOS
Ayer falleció en Salamanca, a los sesenta y un años de edad, la respectable señora doña María Laso Ramos...

NUBILIA
"La Crema invisible y presente" DR. CRESPO Y HERMANO TOLOSA (España)

ESPECTACULOS
CARTELERIA PARA HOY
TARAMONA.-A las cuatro, especial: Programa variado. A las siete y media y diez y cuarenta y cinco, "La horda maldita" y "Una morena y una rubia"...

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca
ANUNCIO
Por el plazo de QUINCE DIAS a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio...

LIBRERIA NUÑEZ
Novelas
Vida religiosa

TRIBUNALES
Ante el Tribunal de urgencia
El vecino de Peromingo, Lorenzo Martín Gómez, que se encontraba sujeto a expediente de responsabilidades políticas...

NOTAS DE SOCIEDAD
Han salido: Para San Sebastián, don José Luis López Oriol.

FALLECIMIENTOS
Ayer falleció en Salamanca, a los sesenta y un años de edad, la respectable señora doña María Laso Ramos...

NUBILIA
"La Crema invisible y presente" DR. CRESPO Y HERMANO TOLOSA (España)

DEPORTES

BOXEO

Justo Gascón, el futuro campeón de España de los welter está en Salamanca

Ignacio Paniagua, el delegado de boxeo de la Nacional, me llama la atención desde la terraza de un café de nuestra Plaza Mayor...

-Te presento al boxeador castellano Justo Gascón.

La cara de asombro que pongo debe ser como para echarse a reír, y así lo hace Gascón, al tiempo que me estrecha la mano...

-¿Cómo por Salamanca? -pregunto.

-A visitar a unos familiares y pasar varios días con los amigos que tengo en esta ciudad que admira...

-Y no creas que está de descanso -dice Celestino-, todos los días se entrena y lo aprovechamos nosotros para practicar con él.

Gascón, este gran boxeador con cara de niño, vencedor de Martín Nuevo, del italiano Calvari, al que hizo abandonar, "noqueador" del campeón regional, Zúñiga, en el combate celebrado el día 14 de este mes...

-Tengo veintidós años y me encuentro en plenas facultades -me dice al preguntarle si cree que triunfará sobre Tarré-, y crea usted que pondré todo lo que pueda y sepa para conquistar tan preciado galardón.

-¿...? -Si, señor, me gustaría celebrar un combate en Salamanca, donde, como ya le he dicho antes, tengo muchos y buenos amigos.

Momentos después me despido de este grupo, deseándole a este buen boxeador que se vean cumplidas sus aspiraciones.

La afición salmantina está de horabuena. Justo Gascón, uno de los mejores si no el mejor boxeador de España, que cuenta sus combates por victorias, está entre nosotros y ha querido hacer una exhibición en Salamanca.

PIPO

DR. ANTONIO SANCHEZ MEDICINA INTERNA Especialista de pulmón y corazón RAYOS X Consultas: 11 a 2.-Prior, 15-I.º (R. E. I.)

Dr. Ferreira Ex ayudante del doctor Población Fiebre y enfermedades de la mujer Consultas a las doce. Tel. 2231 Pazo Amarillo, 15, duplicado, prel.

CUBIERTAS

Preciso adquirir Cubiertas para Camión, medidas 12,00 por 22. OFERTAS: a Tomás Fernández, Avenida José Antonio, número 31, Madrid.

Doctores Infante Garganta, nariz y oídos Generalísimo Franco, 44. Telf. 2033

Regimiento Infantería número 28

Dispuesto por el excelentísimo señor Ministro del Ejército, Dirección General de Remonta y Cría Caballar, la entrega a los Agricultores que lo soliciten el sobrante de ganado del Ejército como prestación (frutos por alimentos)...

1.ª Instancia al señor Coronel del Regimiento en la que se haga constar el número de cabezas de ganado que quiere.

2.ª Recibo de haber satisfecho la contribución por Rústica en el presente año, o contrato de arrendamiento o terrenos en explotación en su caso.

3.ª Certificado expedido por el alcalde de la población, en el que conste el número de caballerías que posee el solicitante y extensión que cultiva haciendo constar asimismo la solvencia de éste.

4.ª Certificado del Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de adhesión del interesado al Régimen. Este puede ser sustituido por presentación del carnet de Militante del Partido.

5.ª Certificado expedido por el veterinario de la localidad donde radique las fincas a que ha de destinarse el ganado en el que conste que en dicha comarca no existe enfermedad epizootica alguna.

NOTA.-Ha de procurarse que las solicitudes acompañadas de los documentos que se citan, sean entregadas en el Regimiento Infantería número 28, a ser posible el día 30 del corriente, Salamanca, 25 de junio de 1940.-El comandante mayor, el Coronel del Regimiento, Ricardo González. Rubricado.

Noticias

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 26 de junio de 1940:

Premio de 20 pesetas, número 472. Premiados con tres pesetas: 072 172 272 372 572 672 772 872 972

LUDEÑA HIJO ODONTOLOGO PLAZA MAYOR, 10 Tel. 1158

Han sido curados en la Casa de Socorro: Ramón Sánchez y Sánchez, de fractura por el tercio inferior del radio del antebrazo derecho; Gabino Lorente, de erosiones en distintas partes del cuerpo; Vicente Escudero, de confusión en la mano derecha; Eulogio Marcos, de confusión en el labio inferior; y José González de la Gándara, de herida contusa en el parietal izquierdo.

DOCTOR SANDOVAL Aparato digestivo y respiratorio Rayos X Consulta: De doce a dos. Plaza de los Bandos, 1

En nuestro número del pasado día 22, sábado, publicamos en esta misma sección un suelto en el que se solicitaba algún socorro para la anciana de ochenta y un años, viuda, Casimira Tomás Tamames, domiciliada en la calle Francisco Monjejo, 12, que se halla en cama y sin recursos.

Ayer hemos recibido de un anónimo donante cinco pesetas con este destino, que hacemos llegar a dicha anciana.

Con este mismo fin nos han sido entregadas otras siete pesetas. Que Dios premie a estas caritativas personas y que otras sigan el ejemplo.

Telegrama urgente

REGRESO BARCELONA CON MAGNIFICO SURTIDO PANOS ESTAMBRE Y FANTASIA VERANO. FORRERIA ESPECIAL SEDA Y SATINADOS. COMUNICA MI CLIENTELA Y PUBLICO SALMANTINO QUE LUNES PUEDEN VISITAR SASTRERIA Y VER SURTIDO. ESPOZ Y MINA, 16.

MORENO

AGRICULTORES!

La esterilización de granos y legumbres se impone por necesidad y conveniencia, para evitar mermas y conseguir el precio máximo en la venta. - El más eficaz procedimiento y de mayor garantía es el producto

BOBOLINA

Que por sus excelentes cualidades, le hace superior a los demás productos similares. Su empleo dice más que todo anuncio

DE VENTA EN PRINCIPALES DROGUERIAS EMILIO BOBO GALLEGO TELEFONO 1847 Publicidad R. E. I.

TRANSPORTES "EXCELSIOR"

Se admiten 6.000 kilos de carga para SEVILLA, CORDOBA, GRANADA o MALAGA Aviso: Generalísimo Franco, 51 SALAMANCA

DE MUSICA

Reconocimiento justo

Al comenzar el pasado curso académico, en estas mismas columnas comentábamos la promesa del mismo, con la esperanza de que nuestro Conservatorio Regional de Música llevase a cabo una labor musical fuera de sus aulas, en beneficio de los aficionados y del mismo arte por la captación de mayor número de oyentes.

Hoy, al terminar ese curso, en un acto de justo reconocimiento, hemos de proclamar que nuestras esperanzas se vieron realizadas en un maximum por la actividad del Conservatorio y de otras entidades, como el Instituto Italiano de Cultura.

El Conservatorio Regional de Música ha dado en este curso, como ampliación de su labor divulgadora, fuera de las aulas, siete magníficos conciertos, dos de ellos extraordinarios. El primero con la actuación de profesores y alumnos; el segundo a cargo del cuarteto Arias - Muñoz - Ceballos - Ortiz y los hermanos García Leoz; el tercero, por los profesores Arias y Gombau, con tres sonatas de Mozart, Brahms y César Franck; otro, de música religiosa, con la colaboración de los cantores de la Santa Iglesia Basílica Catedral y el Coro Diocesano de A. C.; el siguiente, a cargo del gran pianista Cubiles; el sexto, por alumnos del Conservatorio y el cuarteto de cuerda; y el último, a cargo del genial violoncellista Casaux.

La labor pedagógica ha encontrado con esta actividad un justo complemento, aun cuando por sí sola merece las mayores felicitaciones de cuantos aprecian el arte musical. No es orgullo de paisanaje el asegurar que nuestro Conservatorio es hoy día uno de los que en España han logrado un mejor resultado y ha cumplido con especial esmero los métodos de enseñanza y su organización hasta poder parangonarse con los de más renombre. Lo decimos nosotros y lo dijeron también las personalidades que, como Cubiles y Casaux, desfilaron por nuestro primer centro musical y apreciaron de cerca la labor en él efectuada.

A esta actividad hemos de añadir la del Instituto Italiano de Cultura, que nos proporcionó otros siete conciertos: el primero, a cargo de Arias y Gombau, la primera parte, y de coros dirigidos por los profesores Sánchez Fraile y García Bernalt, en la segunda; el segundo, a cargo de la pianista italiana María Luisa Fulgenzi; el tercero, a cargo de coros dirigidos por don Aníbal Sánchez Fraile; otro, por el trío italiano Casilla, Poltronieri, Bonucci, el siguiente, a cargo de la Coral Zamora, y otro, por los profesores señores Arias y Gombau, mas el último, en el Paraninfo de la Universidad, con motivo de la despedida y homenaje al doctor Gasparetti.

La efición salmantina ha estado de enhorabuena. Y al terminar esa temporada coincidente con el curso académico, ha de expresar con sinceridad su agradecimiento al doctor Gasparetti, director del Instituto Italiano de Cultura en Salamanca, y al Claustro del Conservatorio Regional de Música, compuesto por don Bernardo García Bernalt, don Gerardo Gombau, don Antonio Arias, don Aníbal Sánchez Fraile, don Pablo Ceballos y don José Martín, quienes con su labor de divulgación de la buena música, dentro de la labor propia del Conservatorio, y fuera de ella con los conciertos mencionados, ha sabido poner con un gran espíritu de trabajo y de estimación profesional a altura digna de todo elogio el buen nombre de nuestra ciudad en cuanto se refiere al arte musical.

"SIGFRIED"

Hidroeléctrica Navarra S. A.

Obligaciones 6 por 100

Se pone en conocimiento de los señores Obligacionistas de esta Sociedad, que a partir del día 1.º de julio próximo se efectuará el pago del cupón número 18, previa deducción de los impuestos correspondientes. El líquido a pagar de 13,50 pesetas por cupón, se satisfará en las oficinas de esta Sociedad en Bilbao, y Salamanca (Generalísimo Franco, 15), y Sucursales del Banco de Bilbao en San Sebastián y Vitoria.

Salamanca, 26 junio 1940.-EL DIRECTOR GERENTE, Francisco Rodríguez.

AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

Automóviles de servicio público

Tarifa de precios

Aprobadas por la excelentísima Comisión Municipal Permanente las nuevas tarifas para el alquiler de los automóviles de servicio público se publican a continuación para general conocimiento, con la advertencia que son de aplicación y entran en vigor a partir de esta misma fecha.

Servicio por carteras

En la primera zona limitada por la Avenida de Miral, Avenida de Alemania, Paseo de San Vicente, Paseo del Rector Esperabé y Paseo de Candelas, una o dos personas, dos pesetas.

Segunda zona, resto del término municipal por una o dos personas, tres pesetas.

Por cada persona más en cualquiera de las zonas, una peseta.

Servicio por horas

En cualquiera zona por una o dos personas la primera media hora, seis pesetas.

Por la primera hora, diez pesetas. El exceso por fracciones de media hora a razón de cinco pesetas.

Por cada persona más y hora una peseta.

Notas

Los niños menores de tres años gratis. Dos niños mayores de tres años y menores de diez, se considerarán como una persona más.

En las bodas y bautizos la tarifa anterior se elevará al doble por circulación. El adorno del coche será de libre contratación.

En los servicios a la Estación del ferrocarril se pagará una peseta por maleta hasta 25 kilos de peso, y si excede, dos pesetas. Los maletines de mano y sombrereros no pagarán cantidad alguna.

En los servicios de Plaza de Toros, partidos de fútbol, verbenas y demás espectáculos, se cobrará a razón de 1,50 pesetas por asiento, cualquiera que sea el número de viajeros.

Esta tarifa es provisional y sólo estará en vigor mientras el precio de la gasolina sea el de tres pesetas litro.

Un ejemplar de esta tarifa se colocará en el interior de cada coche de modo que sea cómodamente visible y legible para los viajeros. El cumplimiento de esta obligación será exigida desde la misma fecha en que se entregó una vez impresa la tarifa a los alquiladores de taxis y el no cumplimiento será sancionado con la multa de CINCUENTA pesetas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, a 27 de junio de 1940. El alcalde, Manuel Torres.

TINIA DE TODAS CLASES

LIBRERIA NUÑEZ

Profesor mercantil

Preparación Bancaria y Comercio ALONSO DE OJEDA, 1 DERECHA (GARRIDO) (AVIL)

La Juventud Femenina de Acción Católica de San Pablo termina brillantemente el curso de 1939-1940

El día 23 de junio se preparan para recibir en sus corazones a Cristo eucaristizado con una breve meditación, mientras se reza el santo sacrificio, mientras se reza el santo sacrificio, mientras se reza el santo sacrificio...

Los ojos de sus rostros, modestamente alegres, se han cerrado y abren los de sus almas centelleantes y alegres, para ver al Dios que viene hacia ellas. Quieren oír las palabras de amor del apóstol y fundador de la Acción Católica, a la vez que sus corazones, encendidos en amor puro, musitan con el sacerdote: "Domine non sum dignus". "Señor, no soy digno", y por fin llega el momento sublime, lo reciben en sus pechos como en un Sagrario, y allí, allí le hablan, piden, ruegan. A las doce y cuarto, vuelven, tocadas con peneta y mantilla española, para asistir a la imposición de insignias, que algunas jóvenes, aspirantes y benjaminas, por el cumplimiento fiel del Reglamento de la Juventud Femenina de Acción Católica se han merecido.

Las impuso el cultísimo y digno párroco don Ildefonso Calama, quien a continuación bendijo la bandera de la Juventud, primorosamente bordada por las reverendas Madres Adoradoras de Salamanca y los banderines de aspirantes y benjaminas, que después besaron y juraron defender todas las asociadas. La iglesia estaba totalmente llena de fieles y el acto resultó verdaderamente emocionante. Actuaron de madrinas de la bandera y banderines, respectivamente, las distinguidas señoras María Angeles García Sevillano, Mercedes Diego Jiménez y Teresa Fernández Fernández. Durante la ceremonia los niños de coro cantaron preciosos motetes, terminando tan emocionante acto con los himnos de la Juventud y de Aspirantes.

Por la tarde, a las cinco, y en el salón de actos de reverendos padres Agustinos, se celebró una simpática velada conforme al siguiente programa: 1.º, zarzuela en un acto, letra y música del maestro I. Hernández, "Estrella o la cristiana cautiva"; 2.º, el sainete cómico en un acto, original de J. Bellafont, S. S., "Lueven Tías"; 3.º, coro de segadores, terminando con unas palabras del consiliario.

Felicidades muy de corazón a la Juventud Femenina de Acción Católica de San Pablo, quien con su incansable presidenta, con su Junta parroquial y la valiosísima cooperación de las delegadas de las secciones de menores, tanto bien proporcionan a los feligreses de dicha parroquia, y finalmente, gracias a los reverendos Padres Agustinos, señoras madrinas y demás personas que de alguna manera han contribuido por Dios y la Acción Católica a la brillantez de tan simpáticos y solemnes actos.

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

Sábado, 29 de Junio 1940 -:- A las 5,30 tarde

NOVILLADA CUMBRE!

Seis hermosos novillos, de la acreditada ganadería de don Nemesio Villarroel, para los valientes novilleros

José García «Alcalareño», Angel Luis «Bienvenida» y Rafael Martín Vázquez

PRECIOS BARATISIMOS

Publicidad AVIL

POZOS Casa fundada en 1920 Artesianos y cavados

Perforaciones horizontales y verticales en pozos ordinarios. Garantizo caudales agua. Pago después obtenida. Alquiler bombas agotamientos. Reparación bombas, motores y maquinaria en general. CASA A. FERNANDEZ. Avenida José Antonio, 31. Piso E. 1. Tel. 27770. Madrid

¡No deben olvidarlo!

Que para las enfermedades de la PIEL (herpes, eccemas, etc.) Las aguas del Balneario de Eb SALUGRAL - Hervás (Cáceres) - Tel. 35 SON MARAVILLOSAS

Hotel totalmente reformado. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones. Magnífica alimentación. Precios moderados.

Veraneo delicioso Pistas de tenis y baño. Piscina natural. Espléndidos parques y paseos. Estación más próxima, Hervás, a 3 kilómetros. Automóvil del Balneario a todos los meses.

De la misma Dirección Hotel Comercio - Béjar (Salamanca). Teléfono 107 y centros de veraneo: Hotel Simón - Candelario (Salamanca). Teléfono 2

Publicidad R. E. I.

SARNA

Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el SULFORETO CABALLERO DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

Cuide de sus ojos

Visitando el mejor servicio de Optica de Salamanca -:- Escrupulosidad en los trabajos de recetas oculísticas

Joyas de Brillante y Platino - Los mejores precios - RELOJERIA FINA

ROQUE :: Generalísimo Franco, 16 y 18

La situación Internacional al

El sábado se reunirá el Consejo de ministros italiano

Londres.-El embajador de Francia, Comblin, ha visitado a Halifax en el Foreign Office para explicarle claramente, según cree, su posición. (Efe.)

Washington.-Roosevelt ha anunciado un plan por el que 65.000 bachilleres deberán ser instruidos para formar parte de la reserva de la Marina. El reclutamiento empezará el 29 de junio. (Efe.)

Reval.-El ministro del Interior ha decretado que el nuevo Gobierno estoniano haya ordenado ninguna defenición de ex ministros. Sin embargo, la Asociación Patriótica, integrada por los partidarios del antiguo gabinete, será disuelta hoy. También se espera un decreto relativo a disolución de los cuerpos de protección. El general Reek, ministro de la Guerra en el anterior Gobierno ha sido despedido de sus funciones militares por indicaciones de la URSS. (Efe.)

Roma.-El Consejo de ministros se reunirá el sábado en "algún lugar de Italia" bajo la presidencia del Duce. (Efe.)

Roma.-Los representantes diplomáticos de Egipto han salido anoche de esta capital en tren especial. En el mismo tren marcharon los periodistas y otros súbditos de dicho país. (Efe.)

Bucarest.-El rey Carol ha recibido en el salón del trono la felicitación del Gobierno con motivo de la fundación del Partido de la Nación. El jefe del Gobierno, Tătărescu, pronunció una alocución, en la que aludió a las repercusiones que la histórica decisión del Rey ha tenido en Europa. En su respuesta, el Rey dijo, que la política rumana se basa actualmente en el nacionalismo. Desde ahora, Rumanía, unida y decidida, se consagrará a las nuevas tareas que le están marcadas. Cada ciudadano está juzgado con arreglo a las acciones que haya realizado en beneficio del país. (Efe.)

Tokio.-En el Ministerio de Negocios Extranjeros han declarado que el Gobierno japonés no ha recibido aún respuesta de Londres sobre la cuestión del transporte de armas a China vía Birmania. Agregó que no ha pensado aún Japón en pedir a la URSS la suspensión de los envíos de armas a Chung King por la ruta del noroeste.

Un diario dice que el Japón invocará la aplicación de la doctrina de Monroe en el Asia Oriental, con el fin de impedir a cualquier potencia occidental su ingerencia en el este asiático, comprendida la Indochina y las Indias holandesas. (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

Concurso para la contratación de un grupo moto-bomba de 300 HP.

Plazo de admisión de proposiciones y fecha de apertura de pliegos EDICTO

Anunciado dicho concurso en el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 5 del corriente mes, con arreglo a las condiciones económico-administrativas sexta y séptima del pliego, computados los plazos, siendo festivos los días 29 y 30 del corriente, se hace público para general conocimiento que el PLAZO DE ADMISION DE PROPOSICIONES TERMINA A LA HORA DE LAS DOCE DEL DIA PRIMERO DE JULIO PROXIMO, y la apertura de pliegos se verificará en la forma y con las solemnidades anunciadas a la misma hora de las doce del siguiente día.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca 26 de junio de 1940.-El alcalde, Manuel Torres López.

Dr. Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS CONSULTA A LAS DOCE San Justo, 22. Teléfono 1305

El conflicto chino-japonés

Shanghai.-El cuartel general de las fuerzas japonesas en la China meridional, anuncia que las operaciones en dirección a la frontera de la Indochina francesa han empezado en la región de Nanning, provincia de Kuangsi. El martes, por la noche, las vanguardias niponas se encontraban ya en las inmediaciones de Lungcheu, nudo de comunicaciones importante, situado a 30 kilómetros de la frontera. Estas operaciones tienen por objeto como se sabe cortar los envíos de armas al Gobierno de Chung King por el ferrocarril de Yunnan. (Efe.)

Shanghai.-Las autoridades de Hong Kong han reforzado los puestos fronterizos. Han sido volados los puentes del río y se han adoptado otras precauciones militares ante los supuestos propósitos japoneses. Las autoridades inglesas han trasladado todos los archivos y documentos a Singapur. Hay el rumor de que posiblemente se dirijan a Hong Kong las unidades de la flota japonesa que navegan rumbo a Indochina. (Efe.)

Después de la firma del armisticio

VIENE DE PRIMERA PAGINA

ría a restaurar la grandeza de Francia si lograba la victoria final." (Efe.)

Berlín.-Al firmar el armisticio con Alemania, el Gobierno francés se ha comprometido a hacer volver a Francia a los barcos mercantes que se encuentran fuera de los puertos franceses, o si esto no es posible, a darles orden de que marchen a puertos neutrales, por otra parte, la radio británica ha emitido un llamamiento de la Asociación de Oficiales de Marina mercante inglesa, en el que invita a los barcos franceses a marchar a puertos británicos. A este respecto, se declara en los medios británicos, que estos llamamientos ingleses constituyen una injerencia al fin y a la deserción. Francia, necesita, para el resurgimiento de su país a todos sus hombres y especialmente a todos sus marinos. Los marinos franceses estiman que la proclama de la asociación inglesa va en detrimento de los verdaderos intereses de Francia y del pueblo francés. (Efe.)

Burdeos.-El general Weygand ha dirigido a los ejércitos franceses la orden del día siguiente:

"Oficiales, suboficiales y soldados de los ejércitos franceses: Después de la continuación de la batalla encarnizada que os ha dado la orden de cesar en la lucha. Si la suerte de las armas nos ha sido adversa, vosotros todos habéis respondido magníficamente a las apelaciones que yo he dirigido a vuestro patriotismo, a vuestro valor y a vuestra unidad. Nuestro adversario ha rendido homenaje a vuestras virtudes guerreras, dignas de nuestras glorias y de nuestras tradiciones. El honor está salvado.

Estad orgullosos de vosotros. Tenéis la satisfacción del deber cumplido y una confianza indestructible en los destinos de Francia que en el curso de los pasados siglos ha vencido otros reveses. Vivid confiados y unidos a vuestros jefes. Continuaré sometidos a una estricta disciplina. De esta manera, ni vuestros sufrimientos ni el sacrificio de vuestros camaradas habrán sido vanos. Donde quiera que estéis, vuestra misión no ha terminado. ¡Arriba los corazones amigos! ¡Viva Francia!" (Efe.)

FICHEROS, CARPETAS, ARCHIVADORES LIBRERIA NUÑEZ

Nuevo intento de Inglaterra para empujar a Turquía a la guerra

Ankara.-Se afirma que ha llegado a Ankara un enviado especial del Gobierno británico, que negociará con el Gobierno turco. Se supone que el ministro de Asuntos Exteriores del Irak, anglofilo destacado, que actualmente se encuentra en Ankara, participará en las conversaciones. Se cree que esta actividad inglesa constituye el último esfuerzo para intentar que Turquía se decida a apoyar francamente a Inglaterra. (Efe.)

Un telegrama del general Weygan al jefe de las fuerzas francesas en Africa

PIDE QUE CONSERVEN LA DISCIPLINA Y TENGAN PLENA CONFIANZA EN EL GOBIERNO DEL MARISCAL PETAIN

Casablanca.-El general Weygand ha enviado un telegrama al general Nogues, jefe de las fuerzas francesas en Africa, en el que hace un llamamiento a todos los jefes y oficiales del Ejército para que conserven la disciplina y tengan plena confianza en el Gobierno del mariscal Petain y obedezcan sus órdenes. "Después de la encarnizada y heroica lucha y resistencia de nuestras tropas-dice principalmente-frente a un enemigo superior, Francia ha concertado el armisticio y han cesado las hostilidades. Quienes no han estado en la batalla de Francia no poseen elementos de juicio suficientes para comprender la verdadera situación y apreciar en consecuencia las dificultades a que tuvo que plegarse el Gobierno. Las cláusulas del armisticio son duras, pero ninguna de ellas contraría el honor de la Patria.

El general Nogues ha enviado copia de este telegrama a los comandantes de las fuerzas francesas de Marruecos, Argelia y Túnez. (Efe.)

Casablanca.-En la copia del telegrama de Weygand que ha enviado a los jefes de las fuerzas de Marruecos, Argelia y Túnez, el general Nogues agrega por su parte: "Las autoridades del norte de Africa se inspirarán para su conducta en el contenido del telegrama adjunto. De este modo demostrarán que comprenden el verdadero patriotismo necesario en estas circunstancias dramáticas que es respeto, disciplina, orden y sacrificio llamado por Francia. El general Francois, comandante superior de las tropas de Marruecos, dió lectura de ambos telegramas por el micrófono de radio Maroc, y dijo: "Sólo tengo que agregar la consigna ya dada: Mantener a toda costa la disciplina y el orden general." (Efe.)

Documentos episcopales

CIRCULAR SOBRE LA LICENCIA DE TRABAJAR LOS DOMINGOS EN LAS FAENAS DE LA RECOLECCION

De conformidad con la costumbre admitida en esta diócesis, damos el competente permiso para que los fieles dedicados a las faenas de la recolección puedan, durante ésta, trabajar en los días festivos cuando la necesidad lo exigiere, a excepción de las festividades de San Pedro y San Pablo, Santiago Apóstol y la Asunción de la Virgen Santísima, sin que por ello queden dispensados de la obligación de oír misa en los domingos y días de precepto. No debe extenderse esta licencia más allá de lo que la necesidad exige, pudiendo, en cambio, los señores párrocos, a tenor del canon 1.245, dispensar en los casos singulares de una mayor extensión con causa justa o si ésta fuere dudosa, según el canon 84. Por nuestra parte, a fin de que puedan los fieles, en el caso de tener necesidad, cumplir más fácilmente con la Santa Misa, autorizamos omitir la homilía en los domingos en que a muchos de sus feligreses fuese necesario dedicarse después de la Santa Misa al trabajo, no debiendo extender esta omisión los señores curas más que lo que resultare necesario, tanto para no privar a los fieles de la sagrada palabra como para no coonestar el trabajo en día festivo sin causa proporcionada.

Al dar conocimiento los señores párrocos a sus feligreses de estas nuestras disposiciones, les pondrán de manifiesto la benignidad de nuestra Santa Madre la Iglesia, facilitando cuanto la es posible el cumplimiento de sus mandamientos y por tanto no debiendo dejar de oír la Santa Misa los domingos y días festivos, y debiendo dejarse de trabajar en ellos cuando ya no hubiere necesidad. Salamanca, 20 de junio de 1940.

EL OBISPO

Inauguración de las obras para convertir la casa de José Antonio, de Alicante, en una gran Basílica nacional

Alicante.-Esta tarde, con asistencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, han sido inauguradas las obras para convertir la actual Casa de José Antonio en una gran basílica nacional que llevará también el nombre del fundador de la Falange. En el edificio actual se conservará intacta la celda en que José Antonio pasó sus últimos momentos, así como la cruz levantada en el rincón del patio donde fué asesinado.

Una Comunidad de religiosos, probablemente Benedictinos, tendrá habilitada su residencia en la basílica para atender a la conservación de la misma. Los trabajos se efectuarán con ritmo acelerado. (Logos.)

Sigue la agitación de los boers

Roma.-Llegan nuevos informes sobre el movimiento iniciado por los boers en Africa del Sur. Siguen celebrándose manifestaciones de protesta en todas las ciudades contra el apoyo militar a Inglaterra. La agitación es principalmente intensa en Transvaal. Varios diarios defienden el movimiento y animan a los boers.

Se pide la convocatoria del Parlamento, asegurándose que los diputados desautorizarán al jefe de Gobierno. Incluso entre los indígenas negros hay cada vez más indignación porque Inglaterra no ha cumplido sus promesas, sobre todo en cuestión de reforma social. En los protectorados ingleses alienta cada vez más el deseo de fusión con Africa del Sur, cuyo movimiento puede iniciarse en cuanto comience a fondo la guerra contra Inglaterra. El movimiento anglofobo está apoyado por muchos elementos del Ejército de los citados protectorados africanos. (Efe.)

Queremos una Universidad que entienda los problemas de un modo completo y forme a los españoles profesional y políticamente de un modo total. El S. E. U. no quiere que con las vacaciones lo profesional y lo político se interrumpa y organiza los ALBERGUES UNIVERSITARIOS.

Se constituye el Consejo de Economía Nacional

Madrid.-Bajo la presidencia del ministro de Hacienda, se ha constituido en la Presidencia el Consejo de Economía Nacional. El señor Larraz dijo a los reunidos que era propósito del jefe del Estado presidir este acto, pero ocupaciones preteritorias lo habían impedido y delegado en el ministro de Hacienda. Sin embargo, es propósito de su excelencia congregarse en un próximo día en El Pardo a todos los miembros para presidirlos y hablar con ellos de temas económicos. Después de quedar constituido el Consejo, el ministro pronunció un breve discurso de salutación. Después de abandonar el salón el señor Larraz, el Consejo quedó reunido bajo la presidencia del señor Zumaacáregui, acordándose que una ponencia redacta en el plazo más breve posible, el reglamento del Consejo. (Logos.)

NOTICARIO BREVE

MADRID

MADRID.-Desde ayer se encuentra en Madrid el general Gouraud, que se halla desde hace tiempo en la reserva. (Logos.)

MADRID.-Por el Ministerio del Aire ha sido ampliado el plazo de admisión de instancias, hasta el 25 de julio próximo, para cubrir las 550 plazas de especialistas de primera en la Escuela de Málaga. (Logos.)

MADRID.-Esta mañana regresó, procedente de Murcia, la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, acompañada de Clara Stauffer, auxiliar nacional de Prensa y Propaganda. (Logos.)

MADRID.-En la Dirección General de Registros y Notariado se han recibido 174 instancias para concurrir a las oposiciones entre notarios, que en breve se celebrará. A fines de semana se reunirá el tribunal para ulimar y publicar el programa a seguir en este concurso restringido. (Logos.)

PROVINCIAS

ALICANTE.-Procedente de la Argentina ha llegado a este puerto el vapor español "Bachi" con un cargamento de 4.170 toneladas de trigo. (Logos.)

FERROL DEL CAUDILLO.-Ha llegado, procedente de Mahón, el transporte de guerra "Pluton". (Logos.)

BARCELONA.-Esta mañana llegó a nuestra ciudad el capitán general de la Octava Región Militar, general Espinosa de los Monteros. (Logos.)

ALGECIRAS.-Esta tarde ha vuelto a aterrizar otro avión francés en la playa de La Linea. Sus ocupantes han sido internados. (Logos.)

TOLEDO.-Poco después de las seis de esta tarde llegaron los duques de Windsor y personalidades de su séquito.

Visitaron los principales monumentos y contemplaron las gloriosas ruinas del Alcázar. (Logos.)

Disposiciones del Ministerio del Ejército

Madrid.-El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica un orden disponiendo que los comandantes, capitanes, tenientes y alféreces de la escala activa de todas las Armas, Cuerpos e Institutos formados, en el plazo de quince días a partir de la publicación de esta orden, una declaración jurada ajustada al modelo que deberán recoger en el Gobierno Militar de la provincia de su residencia, las que serán cursadas a los capitanes generales de las regiones respectivas. La misma declaración deberán formular los tenientes coronales que hubieran sido promovidos a su actual empleo después de publicada la orden de 13 de diciembre de 1939. (Efe.)

El Adelanto

Es el diario de mayor circulación en la provincia.

Continúa el tránsito de extranjeros huídos de Francia que se dirigen a Portugal

Lisboa.-Esta mañana han pasado la frontera el embajador de Portugal en Brasil, don Francisco Ceilheiro, y el presidente de la Asociación de Diamantistas de París.

Se ha reducido notablemente el número de las personas que pasan, saltándose que hoy han pasado la mitad que en días anteriores; son de todas las nacionalidades, pero destacan los polacos.

A media tarde entró por esta frontera el príncipe de Bishun de Nepal, que se dirige a Portugal. (Logos.)

Lisboa.-Las autoridades españolas, al objeto de facilitar el tránsito de los extranjeros huídos de Francia que se dirigen a Portugal, ha montado un servicio especial de motoristas a lo largo de la carretera desde Irún a Fuentes de Oñoro, que evitan con sus informes el despiste de estos fugitivos. Igual servicio se ha montado hasta Algeciras para los que se dirigen al Maruecos francés.

A las once de la noche estaba pasando una numerosa expedición de soldados británicos que se dirigen a Portugal. De éstos, los que están comprendidos en edad militar, quedarán en España y serán internados en campos de concentración.

Se tienen noticias fidedignas de haber sido expulsados de España, Giscard d'Estaing y una mujer llamada Léca, al parecer secretarías del Gobierno Reynaud, que pretendían fijar su residencia en España. (Logos.)

Lisboa.-Aunque nada se ha dicho oficialmente, parece cierto que mañana por la mañana vendrá un representante del mando alemán al puente internacional, con el fin de saludar a las autoridades españolas. (Logos.)

Lisboa.-El ex embajador de Bélgica en Madrid, Barón Dieran Cochgraeo, que hoy ha pasado la frontera en tránsito para Portugal, residió durante años en España. Su hijo fué fusilado por los rojos en Madrid al salvar la vida a 500 españoles, asunto que provocó importantes intervenciones diplomáticas. (Logos.)

SAN SEBASTIAN HOTEL SAN IGNACIO May confortable PENSION DESDE 15 PESETAS

LA SENORA DOÑA MARIA LASO RAMOS falleció en Salamanca el día 26 de junio de 1940, a los sesenta y un años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica D. E. P. Su afligido esposo, don Pedro Sánchez González; hijos: Julián y Primitivo (industriales de esta plaza) y María de los Angeles; hijos políticos: Petra Sánchez Romero, Julio Pachón Gutiérrez y Encarnación de la Nava; nietos; hermano político, don Justo Sánchez González; sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amistades la asistencia al funeral y conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos. Funeral: El jueves, 27, a las once de la mañana.-Iglesia parroquial: San Martín.-Conducción del cadáver: El mismo día, a las cuatro y media de la tarde.-Casa mortuoria: Sánchez Barbero, 7. El duelo se despide en la iglesia y Puerta de San Bernardo. NO SE REPARTEN ESQUELAS "LA SOLEDAD" Pompas Fúnebres.-Teléfono 1959

Agencia de Transportes Remírez

GENERAL MOLA, 4 - SALAMANCA - TELEFONO 2262 Transportes para dentro y fuera de la capital de toda clase de mercancías con camiones propios SERVICIOS DE DOMICILIO A DOMICILIO DE BARCELONA - MADRID - ELDA - VILENA - PETREL - SAX - ALCOY - CONCENTAINA - PALMA - MAHON - ALICANTE A SALAMANCA Casa en Barcelona: AGENCIA USEDA - Diputación, 425. Teléfono 52466 Casa en Madrid: AGENCIA VALOR - Bolsa, 10. Teléfono 27670